Проект

О полномочиях Федерального агентства лесного хозяйства в области лесных отношений

Правительство Российской Федерации  п о с т а н о в л я е т :
1. Установить, что Федеральное агентство лесного хозяйства: 

а) организует  и обеспечивает на землях лесного фонда:

лесопатологический  мониторинг; 

лесное семеноводство; 

б) проводит государственную инвентаризацию лесов; 

в) устанавливает:

порядок деятельности лесничих; 

количество лесничеств, лесопарков, их границы; 

г) осуществляет:

ведение в установленном порядке государственного лесного реестра; 

отнесение лесов к ценным лесам и выделение особо защитных участков, а также установление границ таких лесов и участков; 

отнесение лесов к эксплуатационным и резервным лесам и установление их границ; 

сбор отчетов субъектов Российской Федерации о расходовании предоставленных из федерального бюджета субвенций, о достижении целевых прогнозных показателей; 

д) предоставляет в установленном порядке выписки из государственного лесного реестра; 

е) вправе давать обязательные для исполнения указания о формировании лесных участков из земель лесного фонда и об их представлении для федеральных нужд в порядке, установленном Лесным кодексом Российской Федерации; 

ж) в границах субъектов Российской Федерации, указанных в части 2 статьи 83 Лесного кодекса Российской Федерации, на землях лесного фонда, а также в отношении которых в соответствии с пунктом 7 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» не предусмотрено выделение субвенций федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий год, либо полномочия в установленном порядке изъяты Правительством Российской Федерации:

осуществляет мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов; 

размещает в случаях, если осуществление мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов не возложено на лиц, использующих леса, заказы на  выполнение указанных работ путем проведения торгов; 

заключает договоры на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов; 

дает разрешение на осуществление работ по геологическому изучению недр без предоставления лесного участка, если осуществление таких работ не влечет за собой проведение рубок лесных насаждений; 
размещает заказы на выполнение работ, оказание услуг по лесоустройству; 

организует  и проводит аукционы по продаже права на заключение договоров аренды лесных участков или права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений; 

заключает договоры аренды лесных участков и договоры купли-продажи лесных насаждений;

утверждает государственную экспертизу проекта освоения лесов; 

утверждает лесохозяйственные регламенты лесничеств, лесопарков;

осуществляет сбор:

лесных деклараций, представляемых лицами, которым лесные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование или в аренду; 

отчетов об использовании лесов, представляемых гражданами, юридическими лицами, осуществляющими использование лесов на лесных участках на землях лесного фонда; 

отчетов об охране и защите лесов, расположенных на лесных участках на землях лесного фонда, представляемых гражданами, юридическими лицами; 

отчетов о воспроизводстве лесов и лесоразведении, предоставляемых гражданами и юридическими лицами, осуществляющими воспроизводство лесов, лесоразведение на лесных участках на землях лесного фонда. 

2.  Внести в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г. № 283 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, №  25, ст. 2565; 2005, № 52, ст. 5759; 2006, № 33, ст. 3635), следующие изменения:

а) в пункте 1 слова: «в сфере лесного хозяйства, а также по нормативно-правовому регулированию по вопросам, определенным настоящим Положением» заменить словами: «в области лесных отношений»;

б) в подпункте 5.2.7. исключить слова: «о переводе лесных земель в нелесные земли для использования их в целях, не связанных с ведением лесного хозяйства и осуществлением лесопользования, и»; 

в) в подпункте 5.2.19 слова: «в области лесного хозяйства» заменить словами: «в области лесных отношений»;

г) дополнить новыми пунктами 5.2.20-5.2.21, 5.14 – 5.16 следующего содержания;

 «5.2.20 контроль и надзор за исполнением органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий, за исключением полномочия по осуществлению государственного лесного контроля и надзора, с правом направления предписаний об устранении выявленных нарушений, а также о привлечении к ответственности должностных лиц, исполняющих обязанности по осуществлению переданных полномочий;

5.2.21 подготовку предложений об изъятии соответствующих полномочий у органов государственной власти субъектов Российской Федерации, за исключением полномочия по осуществлению государственного лесного контроля и надзора, и вносит такие предложения в Министерство природных ресурсов Российской Федерации;

5.14. в установленном порядке перечисляет субвенции на счета по учету средств бюджетов субъектов Российской Федерации, открытые территориальным органам Федерального казначейства для кассового обслуживания исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации;

5.15. организовывает проведение необходимых научных исследований, испытаний, экспертиз, анализов и оценок в установленной сфере деятельности;

5.16. осуществляет определение для образовательных учреждений профессионального образования, находящихся в ведении Федерального агентства лесного хозяйства, контрольных цифр приема граждан, обучающихся за счет средств федерального бюджета, а также квот по целевому приему.»

пункт 5.14 считать соответственно пунктом 5.17.

д) в подпункте 6.6. слова: «лесному фонду, о взыскании неустоек за нарушение лесохозяйственных требований при отпуске древесины на корню в лесах» заменить словом «лесам»;

е) признать утратившими силу подпункты 5.1., 5.2.1 – 5.2.3, 5.2.5, 5.2.6.,  5.2.8 – 5.2.18, 5.5., 5.7.1 – 5.7.9,  5.8.1, 5.8.1.1 - 5.8.1.3, 6.7. и 6.8.

3. Признать утратившими силу:

а) абзацы первый – двадцать седьмой, тридцатый и тридцать первый пункта 1 Изменений, которые вносятся в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г.   № 283, и в Положение о Министерстве природных ресурсов Российской Федерации, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2004 г.    № 370, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря  2005 г. № 801 (Собрание законодательства российской Федерации, 2005, № 52, ст. 5759);

б) постановление Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 717 «О внесении изменений в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 49, ст. 5219).


4. В абзаце втором пункта 1 Изменений, которые вносятся в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства,  утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г. № 283, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 4 августа 2006 г. № 475  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 33, ст. 3635) слова: «в области лесного хозяйства» заменить словами: «в области лесных отношений».

5. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2007 года.

Пояснительная записка

к проекту постановления 

Правительства Российской Федерации

«О полномочиях Федерального агентства лесного хозяйства

 в области лесных отношений»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О полномочиях Федерального агентства лесного хозяйства в области лесных отношений» (далее – проект постановления) подготовлен на основании и во исполнение норм Лесного кодекса Российской Федерации, вступающего в действие с 1 января 2007 г., а также с учетом того, что Рослесхоз является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по реализации государственной политики, оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере лесного хозяйства.

В пункте 1 проекта постановления перечисляются полномочия, возлагаемые на Рослесхоз  во исполнение положений нового Лесного кодекса Российской Федерации (далее – ЛК РФ). 

Так, подпунктом «а» пункта 1 проекта постановления Рослесхозу  предоставляется право организации и обеспечения на землях лесного фонда лесопатологического мониторинга и лесного семеноводства, которые в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 83 ЛК РФ осуществляются только на федеральном уровне. 

Подпунктом «б» пункта 1 проекта постановления Рослесхозу предоставляется право проводить государственную инвентаризацию лесов, которую согласно части 4 статьи 90 ЛК РФ проводит уполномоченный федеральный орган исполнительной власти.

Подпунктом «в» пункта 1 проекта постановления предусматривается, что Рослесхоз согласно части 4 статьи 23 ЛК РФ устанавливает порядок деятельности лесничих, согласно части 5 статьи 23 ЛК РФ - количество лесничеств, лесопарков, их границы.

Подпунктом «г» пункта 1 проекта постановления  предусматривается, что Рослесхоз осуществляет:

ведение в установленном порядке государственного лесного реестра согласно  части 9 статьи 91 ЛК РФ, то есть на территории земель лесного фонда в границах субъектов Российской Федерации, предусмотренных частью 2 статьи 83 ЛК РФ;

отнесение лесов к ценным лесам и выделение особо защитных участков, а также установление границ таких лесов и участков согласно  части 6 статьи 102 ЛК РФ;

отнесение лесов к эксплуатационным и резервным лесам и установление их границ согласно  части 3 статьи 108 и части 4 статьи 109 ЛК РФ;

сбор отчетов субъектов Российской Федерации о расходовании предоставленных из федерального бюджета субвенций, о достижении целевых прогнозных показателей, предоставляемых согласно  пункту 4 части 10 статьи 83 ЛК РФ, так как на Рослесхоз возложен контроль за расходованием средств, предоставляемых на осуществление органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий в области лесного хозяйства (пункт 5.2.19 Положения о Федеральном агентстве лесного хозяйства, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г. № 283).

Подпунктом «д» пункта 1 проекта постановления предусматривается, что Рослесхоз согласно части 6 статьи 91 ЛК РФ предоставляет в установленном порядке выписки из государственного лесного реестра, так как подпунктом «г» указанного пункта предусматривается ведение Рослесхозом государственного лесного реестра.

В целях реализации положений пункта 7 части 9 статьи 83 ЛК РФ подпунктом «е» пункта 1 проекта постановления Рослесхозу предоставляется  право давать обязательные для исполнения указания о формировании лесных участков из земель лесного фонда и об их представлении для федеральных нужд в порядке, установленном Лесным кодексом Российской Федерацию.

Для обеспечения возможности осуществления Рослесхозом полномочий в установленной сфере на территориях субъектов Российской Федерации, которым на основании части 2 статьи 83 ЛК РФ не было передано исполнение полномочий Российской Федерации в области лесных отношений, а также в отношении которых в соответствии с пунктом 7 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» не предусмотрено выделение субвенций федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий год, либо полномочия в установленном порядке изъяты Правительством Российской Федерации, подпунктом «ж» пункта 1 проекта постановления предусматривается осуществление Рослесхозом следующих полномочий, предусмотренных новым ЛК РФ:

осуществление мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов  (часть 1 статьи 19, часть 2 статьи 51 и часть 3 статьи 61 ЛК РФ);

размещение в случаях, если осуществление мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов не возложено на лиц, использующих леса, заказов на  выполнение указанных работ путем проведения торгов (часть 2 статьи 19 ЛК РФ);

заключение договоров на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов (часть 3 статьи 19 ЛК РФ);

дачу разрешений на осуществление работ по геологическому изучению недр без предоставления лесного участка, если осуществление таких работ не влечет за собой проведение рубок лесных насаждений (часть 3 статьи 43 ЛК РФ);

размещение заказов на выполнение работ, оказание услуг по лесоустройству (часть 2 статьи 70 ЛК РФ);

организацию  и проведение аукционов по продаже права на заключение договоров аренды лесных участков или права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений (части 1 и 2 статьи 79 ЛК РФ);

заключение договоров аренды лесных участков и договоров купли-продажи лесных насаждений  (часть 4 статьи 74 и часть 4 статьи 77 ЛК РФ);
утверждение государственной экспертизы проекта освоения лесов (часть 3 статьи 89 ЛК РФ);

утверждение лесохозяйственных регламентов лесничеств, лесопарков (часть 3 статьи 87 ЛК РФ);

осуществление сбора лесных деклараций, представляемых лицами, которым лесные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование или в аренду, отчетов об использовании лесов; отчетов об охране и защите лесов, расположенных на лесных участках на землях лесного фонда, представляемых гражданами, юридическими лицами; отчетов о воспроизводстве лесов и лесоразведении, предоставляемых гражданами и юридическими лицами, осуществляющими воспроизводство лесов, лесоразведение на лесных участках на землях лесного фонд, предоставляемых согласно части 2 статьи 26, части 1 статьи 49, части 1 статьи 60 и части 1 статьи 66 ЛК РФ.

Пунктом 2 проекта постановления предлагается внести в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г. № 283,  (далее – Положение о Рослесхозе), изменения в целях приведения его в соответствие с новым ЛК РФ.

Так подпунктом «а» пункта 2 проекта постановления предлагается  в пункте 1 Положения о Рослесхозе  слова: «в сфере лесного хозяйства, а также по нормативно-правовому регулированию по вопросам, определенным настоящим Положением» заменить словами: «в области лесных отношений». Данное изменение обусловлено тем, что новым ЛК РФ определены полномочия органов государственной власти в области лесных отношений (статья 81 ЛК РФ), а право Рослесхоза на осуществление нормативно-правового регулирования было установлено статьями Лесного кодекса Российской Федерации (от 29.01.97 № 22-ФЗ),  которые утрачивают силу с 1 января 2007 года.
Подпунктом «б» пункта 2 проекта постановления предусматривается исключить из подпункта 5.2.7 Положения о Рослесхозе слова: «о переводе лесных земель в нелесные земли для использования их в целях, не связанных с ведением лесного хозяйства и осуществлением лесопользования, и», так как  ЛК РФ не предусматривает возможность перевода лесных земель в нелесные.
Подпунктом «в» пункта 2 проекта постановления предлагается в подпункте 5.2.19 Положения о Рослесхозе слова: «в области лесного хозяйства» заменить словами: «в области лесных отношений» для приведения в соответствие с частью 11 статьи 83 ЛК РФ.

Подпунктом «г» пункта 2 проекта постановления предлагается дополнить Положение о Рослесхозе новыми пунктами:

- в целях обеспечения реализации органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий, переданных им в соответствии со статьей 83 ЛК РФ, пунктом 5.2.20 закрепить за Рослесхозом полномочие по контролю и надзору за исполнением органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий, за исключением полномочия по осуществлению государственного лесного контроля и надзора, с правом направления предписаний об устранении выявленных нарушений, а также о привлечении к ответственности должностных лиц, исполняющих обязанности по осуществлению переданных полномочий. Неотъемлемой частью названной системы контроля и надзора является подготовка предложений об изъятии соответствующих полномочий у органов государственной власти субъектов Российской Федерации и внесение таких предложений в МПР России для последующего представления в Правительство Российской Федерации. Полномочие по контролю и надзору за исполнением органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданного им полномочия по осуществлению государственного лесного контроля и надзора целесообразно закрепить за Росприроднадзором в соответствии со сферой ведения указанной службы. 

- пунктом 5.14 предусмотреть, что Рослесхоз в установленном порядке перечисляет субвенции на счета по учету средств бюджетов субъектов Российской Федерации, открытые территориальным органам Федерального казначейства для кассового обслуживания исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации. Данное полномочие является неотъемлемой частью полномочий главного распорядителя средств федерального бюджета, выделяемых в виде субвенций. 

- пунктами 5.15 и 5.16 предусмотреть права Рослесхоза организовывать проведение необходимых научных исследований, испытаний, экспертиз, анализов и оценок в установленной сфере деятельности, а также осуществлять определение для образовательных учреждений профессионального образования, находящихся в ведении Федерального агентства лесного хозяйства, контрольных цифр приема граждан, обучающихся за счет средств федерального бюджета, а также квот по целевому приему. Указанные полномочия являются общими для федеральных органов исполнительной власти, в ведении которых находятся научно-исследовательские и образовательные организации. Аналогичные нормы содержатся в положениях о Федеральном медико–биологическом агентстве, Федеральном агентстве по рыболовству, и ряде других. 
Подпунктом «д» пункта 2 проекта постановления предусмотрено в подпункте 6.6. Положения о Рослесхозе слова «лесному фонду, о взыскании неустоек за нарушение лесохозяйственных требований при отпуске древесины на корню в лесах» заменить словом «лесам» в связи с тем, что статьей 100  ЛК РФ предусматривается возможность  возмещения вреда лесам, в то же время  ЛК РФ не содержит нормы, предоставляющей право взыскивать неустойки за нарушение  лесохозяйственных требований при отпуске древесины на корню в лесах.

Подпунктом «е» пункта 2 проекта постановления предлагается признать утратившими силу подпункты 5.1., 5.2.1 – 5.2.3, 5.2.5, 5.2.6.,  5.2.8 – 5.2.18, 5.5., 5.7.1 – 5.7.9,  5.8.1, 5.8.1.1 - 5.8.1.3, 6.7. и 6.8 Положения о Рослесхозе в связи с тем, что ЛК РФ не предусматривает выполнение федеральным органом исполнительной власти указанных полномочий.


Подпунктом «а» пункта 3 проекта постановления признаются утратившими силу абзацы первый – двадцать седьмой, тридцатый и тридцать первый пункта 1 Изменений, которые вносятся в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г. № 283, и в Положение о Министерстве природных ресурсов Российской Федерации, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2004 г.    № 370, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2005 г. № 801, так как подпунктом «е» пункта 2 проекта постановления предлагается признать утратившими силу те подпункты Положения о Рослесхозе, в которые они вносили изменения, а именно: подпункты 5.2.8 – 5.2.18, 5.7.3 – 5.7.5, 5.7.8., 5.8.1, 5.8.1.1., 5.8.1.2 , 6.7., а также изменяется редакция пункта 1.

Подпунктом «б» пункта 3 признается утратившим силу постановление Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 717                  «О внесении изменений в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства», так как  внесенные им изменения в подпункты 5.2.7., 5.2.8., 5.2.15, 5.7.7. и 5.8.1.3. Положения о Рослесхозе, признаются утратившими силу подпунктом «е» пункта 2 проекта постановления.


В соответствии с пунктом 4 проекта постановления предлагается внести изменение в абзац второй пункта 1 Изменений, которые вносятся в Положение о Федеральном агентстве лесного хозяйства,  утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2004 г.   № 283, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 4 августа 2006 г. № 475,  заменив слова: «в области лесного хозяйства» словами: «в области лесных отношений», что соответствует ЛК РФ.


Пунктом 5 проекта постановления предусмотрено введение постановления в действие с 1 января 2007 г., так как с 1 января 2007 г. вступает в действие новый ЛК РФ. 

Принятие данного проекта постановления вызвано необходимостью приведения подзаконных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством и не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

Возлагаемые на Рослесхоз полномочия могут быть реализованы в пределах установленных Правительством Российской Федерации численности и фонда оплаты труда.

