Техническое задание

Оказание услуг по изданию ежеквартального бюллетеня
1. УСЛУГИ — Оказание услуг по изданию ежеквартального бюллетеня программы ЕПД-ФЛЕГ в России

Название программы: «Совершенствование  систем правоприменения и управления в лесном секторе стран восточного направления  Европейской политики добрососедства и России» (ЕПД-ФЛЕГ)

2. ОТЧЕТНОСТЬ
:

Прямая отчетность:




Характер услуг

Консультанту программы ЕПД-ФЛЕГ,


Издание информационного куратору по России




бюллетеня программы 









ЕПД-ФЛЕГ в России, иные








услуги в соответствии с этим ТЗ

3. МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ —Россия

4. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ — 12 месяцев.

5. НАЧАЛО — май 2010 года

6. ВВЕДЕНИЕ

Эта программа разработан для поддержки на национальном уровне внедрения обязательств Санкт-Петербургской министерской декларации 2005 года по процессу ФЛЕГ в Европе и Северной Азии. Эта программа Совершенствование  систем правоприменения и управления в лесном секторе стран восточного направления  Европейской политики добрососедства и России финансируется Европейской комиссией. Он поможет развитию укрепления законности в лесном секторе в семи целевых государствах — Армении, Грузии, Азербайджане, Молдове, Украине, Беларуси и России. 

Основное финансирование по данной программе осуществляется посредством грантового соглашения между Европейской комиссией и Всемирным Банком. Программа осуществляется партнерством в которое входит Всемирный банк, МСОП и WWF. МСОП и WWF получают субгранты от Всемирного банка и являются ключевыми сполнителями. Каждая из трех партнерских организаций-исполнителей отвечает за свой набор активностей и продуктов в рамках программы.

Программа направлена на работу с тремя группами заинтересованных лиц:  правительство (соответствующие отделы органов исполнительной власти, парламентарии, органы местного самоуправления и правосудия): гражданское общество (НКО, общественные объединения и местные сообщества, зависящие от лесов); и частный бизнес (особенно предприятия лесного сектора).

Программа определит политику, юридические, институциональные и экономические препятствия на пути улучшения систем управления лесами (включая контроль за незаконными рубками леса и поддержку создания условий легального использования лесных ресурсов, включая интересы естного населения и малого бизнеса); протестирует пилотные инновационные подходы к преодолению этих препятствий; расширить возможности заинтересованных лиц по реформированию систем управления лесами; распротсранить полученные уроки на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Программа также внесет свой вклад в План действий ЕС по ФЛЕГТ. 

Цель программы — внести вклад в улучшение систем управления лесами на местах в лесном секторе и связанных с ним секторах через эффективное воплощение Министерской декларации ЕПД-ФЛЕГ  (Санкт-Петербургская декларация 2005 года), включая органы исполнительной власти, гражданское общество и частный сектор.

Конкретная цель программы — вклад в легальное и устойчивое управление лесами и внедрение практик и улучшение жизни местных сообществ в шести странах восточного направления ЕПД и России. 

Результатами программы станут:

Результат 1:  Повышене осведомленности и вовлеченности ключевых заинтересованных лиц в процесс ФЛЕГ

Результат 2:  Установление эффективных национальных и региональных активностей ФЛЕГ 

Результат 3:  Возросшие возможности и управляемость на национальном уровне

Результат 4:  Улучшение информационного обмена и сотрудничества на субрегиональном уровне

Результат 5:  Эффективное вовлечение ключевых торговых партнеров

Результат 6: Продолжение официального процесса ЕПД-ФЛЕГ в Европе и Северной Азии

Результат 7: Внедрение практик устойчивого лесопользования

7. ЗАДАЧИ

В тесном взаимодействии и под руководством Координатора программы ЕПД-ФЛЕГ и Консультанта (ов) программы в России Исполнитель будет ответственен за издание ежеквартального Бюллетеня программы ЕПД-ФЛЕГ в России, в том числе за:

· Техническое редактирование, корректура текстов, подготовка английских резюме для 4 выпусков ежеквартальных бюллетеней по проблемам правоприменения и управления в лесном секторе в России (в дальнейшем «Бюллетени»);  

· печать 4 «Бюллетеней» (ежеквартально) каждый объемом до 28 страниц формата А4 с цветной обложкой и тиражом выпуска 500-999 экземпляров;

· подготовка проекта списка рассылки «Бюллетеней» по России и остальным странам – участникам программы, его постоянное уточнение и актуализация;

· рассылка «Бюллетеней» по согласованному списку рассылки; 

· размещение электронных версий «Бюллетеней» на российском интернет сайте по лесной тематике, а также на сайте программы ЕПД-ФЛЕГ;
· предоставление финального и программного отчета, показывающего анализ выполнения всех заданий, трудностей и отклонений от плана.

8. КВАЛИФИКАЦИИ ФИРМЫ-ИСПОЛНИТЕЛЯ

Следующие специфические критерии должны выполняться:

· К конкурсу допускаются фирмы, зарегистрированные не менее одного года назад.

· Доказанный опыт издательской деятельности. 

· Возможность принимать средства напрямую из европейских банков в ЕВРО.

· Доказанная способность распространения бюллетеней.

· Наличие рабочих связей с информационными агентствами и сайтами по лесной тематике.

9. БЮДЖЕТ 

Максимальный бюджет издания бюллетеней не должен превышать  20000 долларов США. Бюджет не может быть увеличен ни при каких обстоятельствах.

�	Прямая отчетность указывают на тех сотрудников, которые осуществляют непосредственный контроль. Дополнительная отчетность указывается для специфичных обязанностей. Предоставление консультаций, информационный обмен и другие отношения обычно многочисленны и не отражаются здесь.





